



Арбитражный суд Хабаровского края

г. Хабаровск, ул. Ленина 37, 680030, www.khabarovsk.arbitr.ru

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е

г. Хабаровск
17 февраля 2023 года

Дело № А73-17859/2021

Резолютивная часть определения объявлена 15 февраля 2023 года.

Арбитражный суд Хабаровского края в составе судьи Воробьевой Ю.А.

при ведении протокола судебного заседания помощником судьи Медведевой Е.Е.,

рассмотрев в судебном заседании заявление финансового управляющего Кузнецовой Евгении Анатольевны (вх.208556) о взыскании с Петросян Мариам Лёваевны 14195000руб. (вх.№208556)

в рамках дела о несостоятельности (банкротстве) Оганесяна Армена Шираковича (дата и место рождения: 12.06.1973, г.Ленинакан Республики Армения, ИНН 790600067388, адрес регистрации по месту пребывания: 680000, г.Хабаровск, ул.Одесская,д.31)

при участии:

финансовый управляющий Кузнецова Е.А. лично,

установил: общество с ограниченной ответственностью «Промснаб» 10.11.2021 обратилось в Арбитражный суд Хабаровского края с заявлением о признании Оганесяна Армена Шираковича несостоятельным (банкротом). Определением от 15.11.2021 заявление принято к производству.

Определением от 28.01.2022 (резоллютивная часть от 26.01.2022) в отношении Оганесяна А.Ш. введена процедура реструктуризации долгов гражданина, финансовым управляющим утверждена Кузнецова Евгения Анатольевна, член ассоциации «Урало-Сибирское объединение арбитражных управляющих».

Решением от 24.05.2022 Оганесян А.Ш. признан банкротом, введена процедура реализации имущества гражданина, финансовым управляющим утверждена Кузнецова Е.А., член ассоциации арбитражных управляющих «Арсенал».

Финансовый управляющий 26.12.2022 обратилась в суд с заявлением о взыскании с Петросян Мариам Лёваевны денежных средств в сумме 14195000руб., что составляет половину выручки от продажи общего с должником имущества.

В судебном заседании 15.02.2023 финансовый управляющий поддержала заявление.

Суд, руководствуясь статьёй 156 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации (далее - АПК РФ), рассмотрел заявление в отсутствие иных лиц, участвующих в деле.

Из материалов дела суд установил, что определением от 20.12.2022 по заявлению кредитора признан недействительным брачный договор от 11.10.2019, заключенный должником и Петросян М.Л., восстановлен режим совместной собственности имущества супругов.

При рассмотрении вышеуказанного обособленного спора установлено, что по условиям брачного договора в личную собственность Петросян М.Л. перешли следующие объекты недвижимости и транспортные средства: земельный участок с кадастровым номером 27:23:0040544:46, автомойка с кадастровым номером 23:23:0040544:62, земельный участок с кадастровым номером 527:17:0329001:3651; жилого дома с кадастровым номером: 27:17:329001:2578, квартиры с кадастровым номером 27:23:0030117:676, функциональное помещение с кадастровым номером 27:23:0030117:972, функциональное помещение с кадастровым номером 274:23:0030117:971, автомобили «Lexus» и «Toyota Probox».

Финансовый управляющий указала, что в период с декабря 2019 года по июль 2020 года Петросян М.Л. продала вышеуказанное имущество и получила от его отчуждения 28390000руб. (в соответствии с условиями договоров, копии которых представлены в материалы дела). Таким образом по заявлению финансового управляющего в связи с восстановлением режима совместной собственности половина выручки от реализации общего имущества подлежит взысканию с Петросян М.Л. в конкурсную массу.

В силу части 1 статьи 223 АПК РФ дела о несостоятельности (банкротстве) рассматриваются арбитражным судом по правилам, предусмотренным указанным Кодексом, с особенностями, установленными федеральными законами, регулирующими вопросы несостоятельности (банкротства).

Согласно пункту 1 статьи 60 Федерального закона от 26.10.2002 №127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве) (далее – Закон о банкротстве) заявления и ходатайства арбитражного управляющего, в том числе о разногласиях, возникших между ним и кредиторами, а в случаях, предусмотренных указанным Федеральным законом, между ним и должником, рассматриваются в заседании арбитражного суда не позднее чем через один месяц с даты получения указанных заявлений, ходатайств и жалоб.

В соответствии со статьёй 20.3 Закона о банкротстве арбитражный управляющий в деле о банкротстве обязан принимать меры по защите имущества должника. В соответствии с пунктом 8 статьи 213.9 Закона о банкротстве финансовый управляющий обязан принимать меры по выявлению имущества гражданина и обеспечению сохранности этого имущества.

Согласно пункту 1 статьи 213.25 Закона о банкротстве все имущество гражданина, имеющееся на дату принятия решения арбитражного суда о признании гражданина банкротом и введении реализации имущества гражданина и выявленное или приобретенное после даты принятия указанного решения, составляет конкурсную массу, за исключением имущества, указанного в пункте 3 статьи 213.25 Закона о банкротстве.

В соответствии с пунктом 7 статьи 213.26 Закона о банкротстве имущество гражданина, принадлежащее ему на праве общей собственности с супругом (бывшим супругом), подлежит реализации в деле о банкротстве гражданина по

общим правилам, предусмотренным этой нормой. В таких случаях супруг (бывший супруг) вправе участвовать в деле о банкротстве гражданина при решении вопросов, связанных с реализацией общего имущества. В конкурсную массу включается часть средств от реализации общего имущества супругов (бывших супругов), соответствующая доле гражданина в таком имуществе, остальная часть этих средств выплачивается супругу (бывшему супругу). Если при этом у супругов имеются общие обязательства (в том числе при наличии солидарных обязательств либо предоставлении одним супругом за другого поручительства или залога), причитающаяся супругу (бывшему супругу) часть выручки выплачивается после выплаты за счет денег супруга (бывшего супруга) по этим общим обязательствам.

Как разъяснено в пункте 9 постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 25.12.2018 №48 «О некоторых вопросах, связанных с особенностями формирования и распределения конкурсной массы в делах о банкротстве граждан»), если во внесудебном порядке осуществлены раздел имущества, определение долей супругов в общем имуществе, кредиторы, обязательства перед которыми возникли до такого раздела имущества, определения долей и переоформления прав на имущество в публичном реестре (пункт 6 статьи 8.1 ГК РФ), изменением режима имущества супругов юридически не связаны (статья 5, пункт 1 статьи 46 СК РФ). В силу пункта 7 статьи 213.26 Закона о банкротстве это означает, что как имущество должника, так и перешедшее вследствие раздела супругу общее имущество включаются в конкурсную массу должника. Включенное таким образом в конкурсную массу общее имущество подлежит реализации финансовым управляющим в общем порядке с дальнейшей выплатой супругу должника части выручки, полученной от реализации общего имущества.

По смыслу пункта 7 статьи 213.26 Закона о банкротстве для включения в конкурсную массу общего имущества, перешедшего супругу должника по результатам изменения режима собственности внесудебным соглашением о разделе имущества, последний обязан передать все полученное им общее имущество финансовому управляющему должником. В случае отчуждения супругом имущества, подлежащего передаче финансовому управляющему, он обязан передать в конкурсную массу денежные средства в сумме, эквивалентной полной стоимости данного имущества (если в реестр требований кредиторов должника включены, помимо прочего, общие долги супругов), или в сумме, превышающей то, что причиталось супругу до изменения режима собственности (если в реестр требований кредиторов включены только личные долги самого должника). Данные разъяснения подлежат применению и при изменении законного режима имущества супругов брачным договором.

Как указала заявитель, на момент заключения брачного договора от 11.10.2019 у Оганесяна А.Ш. уже имелись неисполненные обязательства перед ООО «Промснаб» (ранее - АО Банк «Уссури», правопродшественник кредитора), по заявлению которого впоследствии возбуждено дело о банкротстве.

Поскольку отчужденного супругой должника восстановлен режим общей собственности Оганесяна А.Ш. и Петросян М.Л., последняя обязана передать в конкурсную массу половину стоимости имущества, поскольку в отношении требований конкурсных кредиторов не установлено наличие общего долга.

Руководствуясь статьями 184, 185, 223 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, арбитражный суд

ОПРЕДЕЛИЛ:

обязать Петросян Мариам Лёваевну передать в конкурсную массу Оганесяна Армена Ширавовича 14195000 рублей.

Определение может быть обжаловано в течение десяти дней со дня его принятия в Шестой арбитражный апелляционный суд через Арбитражный суд Хабаровского края.

Судья

Воробьева Ю.А.

Электронная подпись действительна.

Данные ЭП: Удостоверяющий центр Казначейство России
Дата 24.02.2022 21:51:00
Кому выдана Воробьева Юлия Александровна